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FUNCIONES INORGANICAS BASICAS
M: metal - Nm:no metal
H: Hidrogeno - - O: Oxigeno

FUNCION ELEMENTOS EJEMPLO FUNCION
OXIDOS BASICOS | Metal + oxigeno MO Na20
OXIDOS ACIDOS | No metal + oxigeno NmO (€1203)
HIDROXIDOS Metal + hidroxilo MOH (NaOH)
ACIDOS Hidrogeno + no metal HNm (HCl)
HIDRACIDOS
ACIDOS Hidrogeno+Nometal+oxigeno | HNmO (H2504)
OXACIDOS
SALES Metal + nometal MNm (NaCl)
HIDRACIDAS
SALES OXACIDAS | Metal+nometal+oxigeno MNmMO (CaS0O4)




FUNCION INORGANICA | GRUPO FUNCIONAL

Oxidos Oxigeno

Bases o Hidroxidos OH : Hidroxilo

Acidos H+:Hidrogenion

Sales lones




¢Como se obtienen algunos compuestos?

HIDRURO

METALKD
hidruro de =odia
H=H

£

METAL
sodio

HO METAL
cloro

v

HIDRURO HO
METALKO

claruro de hidrogena
HCI

OXIDO BASICO

axido de sodia
HEED

Oxosal
hipoclorito de

sodio
HaClO

Sal de
hidracido

clorwro e sodio

NaCl

H:O

>

HIDROXIDO
hidraxido de sodio
Ma*+ OH

[

OXIDO ACIDO

mondxido de diclor

Cl.o

OX0ACIDO

acido Hpocloroso
H + CK»

en solucion acuosa >

HIDRACIDO
acido clarhidrico

H" + CI




Recordemos...

1°. NUmeros de
oxidacion



Metales Ligeros

0

Metales de transicion

No metaes
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Segun el grupo...

Grupo

LA

IT A

ITT A

IV A

VA

VI A

VIT A
GRUPOS B

Posibles Valencias
1

2

3

2Y 4

1,3Y5

2,4Y 6
1,3,5Y7

SE DEBE MIRAR
CADA ELEMENTO
ENLA TABLA
PERIODICA



* Nimero de oxidacion de un elemento es equivalente a su valencia
(capacidad de combinacion) con signo positivo o negativo. En la tabla
siguiente se indican los estados de oxidacion formales mds usuales.

Grupo Elementos Es_tado_gle
oxidacion
-
Grupo 1 (IA) gb’ LCI’SNE} Kol 41, c1)*
Grupo 2 (IIA) gre'B'V;g’RC;a’ +2
Grupo 6
(VIB) Cr +2,+3,+6
Grupo 7 Mn +2,+3,+4,
(VIIB) +6,+7
Grupo 8
vy | e
Grupo 9
vy | ©° 12,43
Grupo 10 | Ni
(VINB) Pd, Pt +2,+4
Grupo 11 2; :#2
(I1B) Au +1,+3

Grupo | Elementos Estado de
oxidacion
Grupo | Zn, Cd +2
12 (1IB) | Hg +1,+2
Grupo |B
13 (INA) | Al, Ga, In, TI | 7373
Grupo | C +2,+4
14 (IVA) | Si -2,-4
Ge, Sn, Pb
Grupo | N,
15 (\5’A) P, As, Sb, | T1F3*S, (+4,,+2)
Bvi ) ’ _1’ _3’ _5
Grupo (O -2
16 (VIA) | S, Se, Te +2,+4,+6, -2
(Po) +2, +4,+6,-2
Grupo |F 1
17 Cl, Br, I, (At)
(VIIA) +1,+3,+5,+7,-1




FORMULAS Y
NOMENCLATURA
QUIMICA
INORGANICA




Acidos
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leche A\ /I\ I\ /F
]Ugos piasma sangmeo amoniaco

HCl gasticos sudor, lgrimas | detergentes hidréxido s6dico

nmon bicarbonato
sédico

aumento de la acidez E aumento de la alcalinidad
z
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inorganicos

Hidracidos Oxoacidos

Compuestos binarios: Compuestos ternarios:
hidréogeno + no metal hidrogeno + oxigeno +
(calcogeno o halégeno) elemento electronegativo




ACIDOS HIDRACIDOS

- HIDRUROS NO METALICOS -

e Haluros de hidrogeno (hidruros no metalicos I):
son combinaciones de un no metal (X, -n) de los
grupos VI Ay VII A con el hidrogeno

(H, +1).

FORMULACION: H (+1) X(-n)

!

1

H X
n
1

NOMENCLATURA SISTEMATICA X-uro de prefijohidrégeno
NOMENCLATURA DE STOCK X-uro de hidr'égeno (no se usa ROMANO)
NOMENCLATURA TRADICIONAL Acido + X-hidrico



> EL NO METAL TRABAJA CON
SU VALENCIA MAS BAJA O

MENOR
Ejemplos:
Comp. Sistematica Stock Tradicional
HF Fluoruro de hidrégeno Fluoruro de hidrégeno Acido fluorhidrico
HCI Cloruro de hidrégeno Cloruro de hidrégeno Acido clorhidrico
H,S Sulfuro de dihidrégeno Sulfuro de hidrégeno Acido sulfhidrico
H,Se | Seleniurode dihidrogeno | Seleniuro de hidrégeno Acido selenhidrico




Ejemplos:

Comp. Sistematica Stock Tradicional
NH, Trihidruro de nitrégeno Hidruro de nitrégeno (III) Amoniaco
PH, Trihidruro de fésforo Hidruro de fésforo (III) Fosfina

AsH, Trihidruro de arsénico Hidruro de arsénico (III) Arsina
SbH, Trihidruro de antimonio Hidruro de antimonio (III) Estibina
CH, Tetrahidruro de carbono Hidruro de carbono (1IV) Metano
SiH, Tetrahidruro de silicio Hidruro de silicio (IV) Silano
BH, Trihidruro de boro Hidruro de boro (III) Borano

Limpieza,gas
gas fumigante
incoloro

gas muy
téxico

mineral
opaco

hidrocarburo

aumentador de
la adhesion

Uso industrias



Son compuestos ternarios formados por la
4 4 combinacién de un no metal (también
ACIDOS OXACIDOS algunos metales de transicion como el Cr,
Mn, W, Tc, Mb, etc.), el oxigeno (de
namero de oxidacion - 2) y el hidrégeno
(+1).

> Se forman de la combinacion de un

. OXIDO ACIDO ( No metales) + agua

~ Por lo tanto en su formula estan presentes el
> Hidrogeno + No Metal + Oxigeno
> HnM O

> Ejemplos:

> _NO3
> _2504
> HCIO




¢Coémo escribir una formula de un dcido oxdcido a partir
del nombre tradicional o TUPAC (o0so, ico...)?

> La forma mas conveniente es escribir el oxido (anhidrido) del
cual proviene y sumar los atomos de agua en la formula final:

Primer paso  Segundo paso Tercer paso =
implificar,
si es posible

X,0, + H0 — H,X,0,,,

Anhidrido Agua Acido

~ Si necesito escribir la formula del dcido percléorico debo partir
del 6xido perclérico (cloro+oxigeno) per....ico (valencia mayor, en
este caso el cloro tiene 4 valencias 1,3,5,7, la mayor es 7)

Anhidrido Agua Acido

Cl,O; + H,O — H,CI,0;+HCIO,

Al —ALO,



Ejemplos

Acido Sulfarico (S=>VI=> 2,4y 6)
$*%602, + H,0 > H,50,

Acido Carbdnico (C=2>IV> 2,4)
C*02, + H,0 = H,CO,

Acido Clérico (Cl =>VII=> 1,3,5,7 )
cl,0, + H,0 = H,Cl,0, > HCIO,



Lo mismo sucede con el acido sulfurico:
SO3 + H20 - H2S04

Los oxoacidos se nombran utilizando la
nomenclatura tradicional. Por ejemplo:

Cl20 + H20 - H2CI202 - HCIO
acido hipocloroso

Cl203 + H20 - H2Cl204 - HCIO2
acido cloroso

Cl205 + H20 - H2CI206 - HCIO3
acido clorico

Cl207 + H20 - H2CI208 - HCIO4
acido perclorico



Ejercicio

Los acidos oxacidos son compuestos ternarios, formados por el , Oxigeno y un :
Presentan la formula general: HaXsOc. En donde X es normalmente un , aunque a veces puede
ser también un metal de como ser Cr, Mn, W, Tc, Mb, etc. con un estado de oxidacion elevado.
Los acidos oxacidos se obtienen afadiendo a un una molécula de
N105. ]
wso
[ J+ { =l J
+ H.0 J
H,O —_— .
[ 2 HNO; }




¢Ysi nos dan la formula como le damos el nombre?

~ Recordemos la regla de nimeros de oxidacion

> La suma de todos los estados de oxidacion de
una molécula debe dar cero

~ Esto se aplica también para acidos...

+1 +7 =2

HBrO,

1+ 7+ 8=
Faltan 7 +

~ El Bromo pertenece al grupo VII A tiene valencias 1,3,5,7
~ 7 es sumayor valencia



Grupo

LA

IT A

ITT A

IV A

VA

VI A

VIT A
GRUPOS B

Posibles Valencias
1

2

3

2Y 4

1,3Y5

2,4Y 6
1,3,5Y7

SE DEBE MIRAR
CADA ELEMENTO
ENLA TABLA
PERIODICA



Posibilidad de n. o.

Terminacion

Uno -ico
n.0o. menor - -0so
dos n
n. 0. mayor - -ico
n.o. menor - hipo ... -0so
tres n. o. intermedia — -0so
n.o. mayor - -ico
n. 0. menor - hipo ... -0so
n. o. intermedio —+ -0so
cuatro

n. o. intermedio - -ico

n. 0. mayor -* per ... -ico




Entonces...

+1 +7 =2

HBrO4

1+ 7+ 8=
Faltan 7 +

» Acido perbrémico



> Cgrupo IV
> Valencias 2y 4

+1 +4 =2 » Segln formula trabaja con +4
H2 C O 3 > Su hombre tradicional
2+ 4+ 6- Acido Carbonico



Ejercicio:

Nomenclatura

Formula tradicional

H-SO,

HNO.




¢Coémo escribir una formula de un dcido oxdcido a partir
del nombre Stock (romanos...)?

El nombre comienza también por Acido después se indica el ndmero
de oxigenos con la palabra oxo y lo prefijos multiplicadores griegos
conocidos sequido del nombre del no metal terminado en -icoy con
su estado de oxidacion entre paréntesis en nimero romanos.

Escribir la formula del acido

Acido tetraoxoclérico (V)

-2X4=8-
+/X1=7%

HCIO,

OBSOLETA



Y en la sistematica?

> Esta nomenclatura se basa en la estructura de los dcidos, nombrando de
diferente manera los oxigenos que estdn unidos a los hidrdgenos dcidos
(hidroxido), los oxigenos unidos Unicamente al no metal central (oxido). Cada uno
de estos nombres se cuantifica mediante los ya conocidos prefijos humerales
multiplicativos: di-, tri-, tetra-, etc. y se nombran por orden alfabético (y sin
tilde) seguidos del nombre del dGtomo de no metal central. Es decir, el esquema
seria: Prefijo-hidroxido-prefijo-oxido-NO METAL CENTRAL.

dihidroxidooxidocarbono
Invertimos el orden ———)=carbono oxido dihidroxido

\ |

Convertimos a Simbolos —————3)= CO (O H ) 2

Formula del ternario —————- HZ C O 3

> Obsoleta



